

用脚丈量大街小巷,用心解决群众急难愁盼问题,用实干苦干改变城市面貌

# 三个女组长奏响“强城行动”交响曲

## “强城行动”看永嘉

瓯北作为永嘉“强城行动”的主战场,最前沿,自推出城市管理大提升百日攻坚行动以来,县里成立了瓯北城市管理百日攻坚东、中、西片组,各组长分别由邹姿化、卢玲玲、金晓晓担任。这些“女当家”用脚底丈量街道里大街小巷,用心解决群众急难愁盼问题,用她们的实干苦干改变城市面貌,她们的故事都有一个共同特点:担得起事、当得了家,肩上扛起了时代发展重任,带领老少爷们拧成一股绳,一齐往前奔,全力以赴推动瓯北城市能级整体跃升。

### 东片组:“三防一体”打造城市“高颜值”

东片组主要负责江北大街以东区域的城市管理攻坚工作,包括“四横六纵”十条主要道路以及9个社区。攻坚组前期通过对东片“四横六纵”主要路段展开拉网式排查,发现重点路段存在不少影响各类市容市貌的问题。

面对这些问题,我们以“技防、物防、人防”为抓手,从道路侧和人行道两面推进整改提升,给市民井然的市容秩序和干净卫生环境。”东片组组长邹姿化介绍。自攻坚以来,他们通过环境卫生保洁提标、道路秩序管理提效、基础设施建设提档等措施,全面开展“三防一体”道路整治提升行动,做到“优交通于车辆,还路权于行人”。

近日,一辆配备着运动相机的二轮车亮相瓯北街道的街头,正进行城市管理问题智能化

采集。“这就是我们道路治理‘三防一体’工作方法中的‘技防’。”邹姿化表示,通过城市管理智能二轮车能将影响城市市容市貌中的问题进行拍照,并通过后台数据库的大数据算法,及时安排人员去现场整改。同时,他们还实现龙桥新街、罗浮大街等主干道共享单车停车位施划和电子围栏上线全覆盖,使“技防”措施更加多元。

记者采访中了解到,东片还加大基础设施建设力度,截至目前,东片组重点对龙桥新街北段实行道路综合整治,重新铺设沥青7000多立方,施划交通标线300余米。龙桥新街和罗浮大街北段2.16公里人行道两侧共增设隔离石墩近万个,4个路段安装机非隔离护栏200多米。施划共享单车位、助动车位、机动车位212处,整修人行道21处,打通断头路2处,拆除违章棚6个,提升公厕1座,外立面改造5处,公园设施设立果壳箱等城市家具设施67个。

“除了上述工作,我们对绿化带补种约100平方米,共补植近3600株,实施104国道龙桥新街入口两侧绿化彩化提升工程。”邹姿化说,统筹县执法机动力量和社区社工力量到“强城”行动的最前线,增设早七早市和晚十夜市等管理时间段,加强各路段人行道违停、占道经营等监管执法。

### 中片组:推行人行道净化行动,出实招还路于民

中片组主要负责张堡东路以东,江北大街以西区域内的城市管理攻坚工作,涉及12个社区、3个工业园区和“四横四纵”八条主要道路。其中,示范道路王家垟路阳光大道至双塔

路长度680米,“难行”的人行道却足足有200米。因机动车骑跨人行道违停,行人需穿梭在机动车间;人行道“断头”,走着走着行人道“消失”;一到雨天坑洼破损的人行道满是积水,群众叫苦不迭。基于现状,中片组决心下足绣花功夫,畅通群众出行道路。

“我们加大违法占道问题治理力度,对断点堵点乱点下足猛药出实招,切实将人行道还给市民群众,恢复人行道通行功能。”中片组组长卢玲玲表示,通过一系列的工作举措,整治码头农贸市场旁,存在十几年有近百米长的人行道“断头路”,拟建设宽度约为4.6米的人行道;瓯江大厦沿王家垟路路段原本仅有0.2米的人行道拓宽成3.2米,可供行人通行的足有1.8米;金丰园中楠建材城门口的人行道完成绿化设计提升,人行道修复、停车施画。

记者从采访中了解到,除了这三处重点攻坚的“硬骨头”外,攻坚组还对王家垟全路段的道路提升做了整体的规划,并逐步由南向北铺开。截至目前,从王家垟大厦到双塔路已安装了1000米长的硬隔离栏杆,彻底杜绝机动车跨人行道违停的问题;张堡东路南段(阳光大道至五星路)两侧安装约300米的机非隔离护栏,破解了机动车乱停、随意掉头的难题。

“人行道是城市道路设施的重要组成部分,也是城市行人休闲活动的重要基础设施,人行道的颜值关乎着城市的整体形象。我们还开展‘疏堵结合’以及‘断舍离’等专项行动。”卢玲玲介绍,截至3月18日,清除区域内废弃电线杆65根、重复公交站牌7个、废旧交通标志牌8个;拆除违规私接

斜坡84处,清除私设地锁、路障49处,恢复人行道绿化21处。累计净化道路3.2公里,惠及中片区域460余处学校、社区、商铺、菜市场以及企业。

**西片组:“疏堵结合”优框架“内外兼修”提动能**

西片工作组主要负责张堡东路以西城市管理攻坚工作,涉及“三横三纵”六条主要道路、八个社区、八个工业区,是一个工业为主、外来人口聚集的片区。片区内有工业企业1896家,规上企业229家,均占街道一半以上,如何让“产”“城”实现更好融合,考验着城市管理工作的每一个环节。

“我们针对片区企业众多、每月1号集中休假特点,发起‘城市管理1号行动’,对片区内违章停车、占道经营、私设广告等不文明行为开展集中整治。并针对堡一社区流动摊贩无序经营乱象,结合工业区生活类服务业配套不齐备的现实困难,提前布点堡一广场商业街、伯纳鞋业空地等4处摊贩疏导点,最多可容纳220个摊位,引导流动商贩‘定时、定点、定标准’经营。”西片组组长金晓晓介绍,通过系列举措营造了“我知道、我支持、我参与”的浓厚氛围,并对前期攻坚成果组织现场拉练,开展城市管理“模拟考”,切实检验和提升城市管理的水平,为强城提能整合更多发展空间。

记者采访中了解到,西片组攻坚期间将双塔路西段列为示范路打造,结合贯穿工业区,人流车流量巨大的特性,从“有序行人、有序行车”切入,牵头瓯北交警中队、执法中队、城市管理服务中心,在双塔路西段沿线增设“人车隔离栏杆”、“机

非分离栏杆”、“人车分离斑马线”,通过双塔路两侧3.4公里隔离设置,将原来交织混行的人流、车流、非机动车流进行有效分离,不断保障道路交通安全,提升道路通行效率。为强城提速提供更优发展框架。

有堵亦有疏,内外皆有修。路面以高压态势加强整治,社区内则以综合施策释放停车潜力。攻坚组以堡一社区为示范,抓住“停车难”这一“牛鼻子”,与瓯北交警中队、社区干部等通力协作,对可挖潜公共停车资源进行探索。“我们通过对堡一社区闲置空地全面梳理,锁定临近居民区、农贸市场、幼儿园的3个闲置地块规划建设停车场,预计唤醒沉睡停车位320个,切实解决居民生活停车、消费者购物停车、学校接送停车难题。”金晓晓说。目前,完成激活堡一广场和堡一大厦地下停车场空置停车位累计700多个,在城市管理百日攻坚期间,攻坚组与社区、物业协定将免费停车时限延长至3小时,逐步培养居民向下停车间习惯,进一步激活地下停车位空间“隐形资源”。同时,3月下旬完成智慧停车系统安装后,320个社区停车位将面向社会开放。

同时,优化现有停车方案,实现“冗余资源”精细改造,组织整合未施划、施划不合理或划线破损停车位共计200个。通过增加斜线停车位、设置分时段限停车位等方式提升空间利用效率,畅通内部交通循环,预计增加社区内免费停车位120个,实现道路通行效率提升15%。通过以上综合施策,逐步释放城市发展潜力,逐步实现产城更好融合。

记者 吴南杰

## 为城市“活血舒络”

**本报讯** 城市道路提升改造关系民生福祉,与群众出行息息相关,是老百姓关注的重点民生问题。东城街道深入贯彻落实“强城行动”决策部署,根据“去短板、补缺项、治老病”的原则,扎实推进永嘉县城东人口(石介下段)道路的提质改造工程,进一步完善优化路网。目前该工程已接近尾声,近期即将进入预验收阶段。

在城东人口石介下路段,记者看到,拓宽后的路面、崭新的护栏、新修的路灯,进一步提升了群众出行的安全性和舒适性。在道路一旁的绿化带,施工人员还在做着最后的扫尾工作。“以前这段道路比较狭窄且路面凹凸不平,安全隐患比较多,所以我们决定对该路段进行提质改造。”东城街道办事处副主任徐乐钻说道,目前该路段主

体部分已完工,部分绿化还需修整,近期将安排预验收,预计3月底前将全部完工。

据悉,城东入口(石介下段)道路的提质改造工程从去年10月动工,主要对龙山隧道到石介下大桥全长1.227公里的路段进行改造提升,其中龙山隧道内非机动车车道由原先的1.55米拓宽至2.15米,增设的机非隔离护栏可有效防止机非混行。“我们目前道路总宽是13.5米宽,路旁还加了47盏9米高的大灯。”东城街道石介下段道路安全整治提升工程施工方王必敬说道。

接下来,东城街道将继续推进辖区内道路提升改造工程,进一步打造规范有序、文明宜居的空间环境,全面助力“强城行动”。

记者 李彩云

实习生 范欣怡 李双双

## 东城街道石介下段道路提质改造工程本月底前完工



## 我县举行2024年禁种铲毒大排查启动仪式



## 禁种铲毒 你我同行

放禁毒展板、发放禁毒宣传资料、现场讲解禁毒知识、展示仿真毒品模型等开展了内容丰富、形式多样的禁毒宣传活动。

启动仪式上,全体人员相继参观禁毒展板,相关单位作禁种铲毒倡议发言,岩头镇负责人和村居干部现场签订责任书,并举行授旗仪式。据相关负责人介绍,此次宣传活共发放各类禁毒宣传资料1000余份,摆放禁毒宣传展板13块,展示仿真毒品模型20余个。

记者 胡丽凡

## 永嘉县枫林镇朝霞幼儿园 债务债权公告

永嘉县枫林镇朝霞幼儿园(办学许可证号:233032460001268)因终止办学,进行办学许可证和法人登记注销,与原学校有债权债务的关系人自公告之日起45日内,向本校提出书面异议,逾期视为自动弃权。

联系地址:永嘉县枫林镇朝霞幼儿园

联系人:周娟,联系电话:13968996513

邮箱:595744707@qq.com

清算起止日期:2024年2月27日——2024年4月11日,清算组成员名单:周娟、黄曼、黄晓敏、谢静、谢冰姿。

## 永嘉县枫林镇天狮幼儿园 债务债权公告

永嘉县枫林镇天狮幼儿园(办学许可证号:233032460000948)因终止办学,进行办学许可证和法人登记注销,与原学校有债权债务的关系人自公告之日起45日内,向本校提出书面异议,逾期视为自动弃权。

联系地址:永嘉县枫林镇天狮幼儿园

联系人:何静,联系电话:13750915346

邮箱:917452002@qq.com

清算起止日期:2024年2月27日——2024年4月11日,清算组成员名单:何静、徐晓光、周微芬、徐益芬、徐小红。

## 永嘉县枫林镇孤山幼儿园 债务债权公告

永嘉县枫林镇孤山幼儿园(办学许可证号:233032460001678)因终止办学,进行办学许可证和法人登记注销,与原学校有债权债务的关系人自公告之日起45日内,向本校提出书面异议,逾期视为自动弃权。

联系地址:永嘉县枫林镇孤山幼儿园

联系人:潘兰芳,联系电话:1368973055

邮箱:145501520@qq.com

清算起止日期:2024年2月27日——2024年4月11日,清算组成员名单:潘兰芳、周晓娇、郭雪分、潘教飞、潘教巧。

## 预定客房5000多个

浙江省直机关25个单位组团来永考察交流职工疗休养工作

**本报讯** 为提升永嘉疗休养知名度、做大疗休养市场,提升疗休养品质,推动永嘉疗休养事业发展。3月19日—20日,浙江省直机关工会率25个单位组团来永考察交流职工疗休养工作。浙江省直机关工会二级调研员孙少红,县委副书记、组织部长黄益文出席活动。

浙江省直机关职工疗休养考察团先后考察了狮子岩饭店、耕读小院、红蜻蜓集团、瓯窑小镇,感受了耕读永嘉、诗画楠溪,实地体验了永嘉山水之秀、人文之美、发展之势和两山之路。

考察期间,还召开了浙江省直机关职工疗休养推介交流座谈会。永嘉县总工会重点对疗休养产品、休养线路、疗休养合作进行了全方位推介。与会嘉宾围绕如何提升永嘉县职工疗休养的知名度,如何争取疗休养客源,做大职工疗休养市场,提升职工疗休养品质等方面进行探讨,提出了许多宝贵意见。

推介会现场,县总工会与省直机关工会共同签订了《浙江省直机关来永疗休养合作框架协议》。通过这次实地考察,省直机关疗休养考察团一行对楠溪江得天独厚的自然生态环境、悠久的人文历史、丰富的康养服务设施、惬意的疗休养线路给予充分肯定。现场议定省直职工来永疗休养5日游线路2条,预定客房5000多个,落实6月底前来永疗休养职工近10000人。

据介绍,永嘉县总工会将以此为平台,加强与省直机关企事业单位沟通联系渠道,大力宣传推介“耕读永嘉、诗画楠溪”,推动永嘉疗休养市场向知名度更高、体验感更好、吸引力更强的正向发展,获得省直机关企事业单位的更高认可度,形成双向奔赴、融合双赢的良好局面。

记者 陈秋芬 李陈胜

## “关键少数”旁听庭审

县纪委监委组织开展“沉浸式”旁听庭审警示教育活动

**本报讯** “现在开庭。”随着庄严的法槌声响起,3月19日上午,永嘉县政府投资项目建设中心原党组书记、主任汤光漫涉嫌受贿一案在县人民法院公开开庭审理。全县重点部门“一把手”,国企全体领导班子、重点工程建设指挥部相关负责人等140余人到庭旁听,“零距离”接受警示教育。

庭审现场庄重严肃,经过法庭举证质证、法庭辩论、被告人陈述等环节,将案发起因、犯罪经过在法庭上全面、直观地呈现出来。在铁证面前,被告人低下了头,当庭自愿认罪认罚。在场旁听人员认真聆听庭审,仔细了解被告人违纪违法的全过程,真切感受到法律威严和违纪违法带来的惨痛教训,充分认识到职务犯罪给个人、家庭、社会带来的巨大危害。

“我的违纪违法问题,究其原因,就是没能守住初心和底线,对不起党组织的教育、培养、关心和帮助,我愿意接受组织的处理,承担相应的责任,我认错服罚……”庭审现场,汤光漫陈述时几度哽咽。县纪委监委将警示教育课堂搬到了庭审现场,用身边人身边事来开展警示教育,使在场党员干部深受教育和警醒。“我一定要时刻以案为鉴,把违纪违法者的血泪教训转化为知敬畏、存戒惧、守底线的思想自觉和行动自觉,廉洁奉公,永葆清正廉洁本色。”庭审结束后,参与旁听的干部深有感触,表示将深刻汲取教训、引以为戒、警钟长鸣。

近年来,县纪委监委聚焦关键少数、关键领域,以“身边案”警示“身边人”,实现警示教育“精准滴灌”,深化以案促改、以案促治,教育引导党员干部、公职人员知敬畏、存戒惧、守底线,不断增强不想腐的自觉,切实筑牢拒腐防变的思想防线。

记者 李鑫炜

## 老有所学 老有所乐

县老干部摄影协会举行2024年新春年会

**本报讯** 昨天,县老干部摄影协会举行2024年新春年会,70名注册会员参加会议。

在过去一年里,协会所属的“永嘉县老干部摄影协会”微信公众号共发表22期不同内容的优秀会员作品816幅,关注度高,社会反应良好。不少内容被省市老干部公众号选用刊发,对我县山水风光和人文风情的宣传起到良好的作用,让更多的人了解永嘉,走进永嘉,为我县旅游发展和乡村振兴助一臂之力。

为弥补中老年人的数字鸿沟,让他们能享受高科技带来的红利,协会号召用智能手机,能用多媒体教课,在全县33个社村进行智能手机使用培训公益活动,完成智能手机培训公益课33场,对1300位中老年人进行智能手机使用指导,为弥补中老年人的数字鸿沟起到了良好的效果。

协会组织银耀志愿者摄影团队(楠溪江光影品牌工作室),遵照县纪委监委组织部老干部局制订的“银耀助力共富团走进山区系列活动”的要求,走进山区开展助力共富摄影活动,服务志愿拍摄活动达15次,拍摄纪实照片3000余幅,短视频100多个。

今年,县老干部摄影协会将继续奉行“引进来,走出去”的方针,吸引摄影界优秀老师前来讲学,组织会员外出采风创作,为助力我县物质文明、政治文明、精神文明、生态文明建设继续发挥余热。

记者 汪学斌

## 便民·资讯·分类

订版热线:57882688 57768001

### 小天地 大市场

《今日永嘉》推出便民资讯分类信息版块,商业信息全年刊登将享受特别优惠。

欢迎刊登各种分类信息

### 遗失启事

◆遗失 嘉县聚汇网吧网络文化经营许可证正副本各一份,证号:浙永网络第044号,声明作废。